

把方便送到民众身边 打造 15 分钟健身圈

进社区！体彩公益助威“体育民生”

近年来,体彩公益金为打造 15 分钟健身圈提供了有力的资金保障,在全国大部地区,居民走出家门不出 15 分钟,便能找到一处免费使用的体彩健身路径。此外,各地体彩经常举办进社区活动,把文艺演出、体彩公益知识、趣味文体活动、体质检测等送进社区,送到居民身边,给社区居民的生活带来幸运和方便。体彩彩票和社区居民的这个“约会”还将继续进行下去,覆盖更多的社区和居民,让居民足不出社区,便能享受到体彩公益带来的品质生活。

■专题整理 艾禾

湖南：永顺体彩把快乐送到群众身边

今年是湖南省湘西土家族苗族自治州建州 60 周年,9 月 15 日,永顺县体彩管理站举办了“迎州庆·公益体彩进社区”趣味文体活动,走进灵溪镇城中、城北等五大社区,将体育彩票的快乐和幸运送到群众身边。

活动现场开展了旱地龙舟、螃蟹背西瓜、拔河三个趣味竞赛项目,不仅让参赛者收获了快乐、锻炼了身体,还给大家送上了丰厚的礼品。一位参与活动的居民表示,“通过这次活动,我才知道居民小区里的健身设施是体彩公益金捐助的,体彩将健康和快乐送到了家门口。”

永顺县体彩管理站的工作人员表示,他们将紧跟省体彩中心的



永顺体彩进社区开展文体活动

工作思路,不断变革、不断创新,走进社区、走近群众,在丰富社区居民生活的同时,对体育彩票各游戏

进行主题性的宣传,让“体彩进社区”活动将公益体彩带到居民身边,将体彩精神与居民共享。

山东：菏泽体彩送电影进社区

8 月 14 日,菏泽体彩“公益电影进社区”活动启动仪式在市中心万家新城广场举行。菏泽市体彩中心、菏泽市新农村数字电影院线有限公司的相关负责人出席了启动仪式。简短的启动仪式后播放了主旋律影片《勇士》,该片以中国工农红军长征途中强渡

大渡河、飞夺泸定桥的英雄史实为原型,展现了红军将士在敌人的围追堵截中大智大勇影片,吸引了众多市民观看。

本次菏泽体彩“公益电影进社区”活动是菏泽体彩继 2014 年“公益体彩进社区”后举办的又一大型惠民公益活动。活动借助群

众喜闻乐见的艺术形式,把 100 场电影、体彩公益宣传片送进社区,丰富市民的精神文化生活。

现场观影的许女士说:“好久没看过露天电影了,这个活动真不错,在丰富群众生活的同时,让很多长者重温了儿时的记忆。”

甘肃：把文艺演出送进社区

今年 8 月至 10 月,甘肃省体彩中心和甘肃电视台公共频道等单位合作,举办“2017 年公益·欢乐社区行”活动,把文艺演出和体育彩票送到居民身边。本次活动一共举办 20 场。

小区居民晚饭后遛弯散步时陆续聚集到广场中央搭起来的电子大屏前,背景屏幕上播放着包括体育彩票公益广告在内的宣传

内容,场地周边设置有甘肃电视台公共频道主要栏目和体育彩票等赞助单位的宣传刀旗,广场上人头攒动,舞台上莺歌燕舞。这边主持人和观众们进行有趣的体育彩票知识问答,那边体彩提供的小纪念品被大家“疯抢”。

参加每场活动的演职人员都是由省内民间艺术爱好者和著名文艺工作者组成,他们秉

承奉献爱心、凝聚力量和传递快乐的精神,为大家带来了精彩纷呈的表演,吸引了很多观众驻足观看。甘肃省体彩中心和兰州体彩分站不仅为节目的有奖问答环节提供了丰厚的奖品,还在演出现场向观众发放了大量购物袋、指甲刀、写字笔、玩法宣传折页等纪念品,很好地烘托了现场气氛。

黑龙江：邻里节搭台体彩唱戏

今年夏天,齐齐哈尔市第三届邻里文化节在市工人文化宫广场开幕。齐齐哈尔市体彩中心利用邻里节这个舞台,向社区居民传播体育彩票的公益属性。

旨在“融洽邻里关系,打造幸福之城”的邻里文化节,除了热闹的文化表演,搭建百姓展示才艺的舞台外,还有大量的惠民活动。体育彩票为社区居民进行

“公益体彩,乐善人生”公益讲解。很多人认为买彩票只是博个运气,与自己没有什么直接联系。齐齐哈尔市体彩中心针对这种现象,加大对体彩公益性的宣传,不断走进小区,深入百姓身边,让更多的人知道体育彩票公益金的用途。

一张小小的彩票,不仅仅是对于幸运的期待,更是惠及自身

的支持,还有机会为自己带来好运。彩票市场对于成熟的彩票销售员需求量非常大,所以市体彩中心将为齐市待岗人员免费培训销售彩票的各类相关知识技能,让待岗人员可以有能力应聘彩站销售人员或者有能力申请代销体育彩票,切实解决生活困难。目前齐市现有体彩网点 800 余家,已提供就业岗位 1000 余个。

浙江：温州体彩举办系列公益活动

为了庆祝大乐透上市 10 周年,浙江省温州市体彩中心举办了系列公益活动,其中首场活动在位于温州市鹿城区滨江街道的新田园社区上演了一场以“体育让生活更美好,大乐透上市 10 周年”为主题的社区广场舞比赛。

在这场进社区活动中,温州市体彩中心和温州晚报雪君工作室联合主办了“健身展风采,幸福舞起来”社区广场舞比赛,来自新田园社区的多支舞蹈队伍经过精心排练,在现场一展风采。

除了广场舞比赛,温州市体

彩中心志愿者服务也在现场同步开展。温州市国民体质监测中心工作人员在现场为居民量血压、测身高、量体重等,还在红日亭给大家提供免费早餐。

首场活动后,温州体彩还将走进其他社区,开展形式多样的体育类小比赛。

体彩公益金渗透民众生活

今年八九月间,第十三届全运会在天津举行,赛场上留下了很多精彩瞬间,赛场之外公益体彩用另一种形式让更多的运动员和天津市民记住了它。体彩公益金不仅为全运会的顺利举行提供了资金支持,还为天津百姓建成了 15 分钟健身圈,而在全国各地大大小小的社区中,几乎都能找到体彩健身路径的身影。体彩公益金日益渗透民众的生活,给人们的生活带来积极的变化。

大力资助全运惠民工程

体育彩票公益金对天津全运会的顺利举办给予了大力支持,仅中央本级彩票公益金就安排了 6000 万元用于资助天津实施全运惠民工程,安排超过 4500 万元用于全运会组织办赛。省级体育彩票公益金也安排了大量资金用于群众选手和专业选手参与全运会,助力全运赛场更加精彩纷呈。

体彩事业在天津落地生根,也为天津体育的发展贡献了力

量,为健康中国贡献了力量。在全运惠民工程中,特别加大了公共体育服务体系的建设,让每个区都实现了 15 分钟健身圈和“五个一工程”。天津市民群众也深切地感受到了这样的变化。

一馆一池一场一中心一公园,把大量的资金都用在了百姓身边。在近两年建设起来的百余个体育公园中,每一个公园里的健身园都有体彩公益金作出的贡献。

成为社保基金重要来源

不知不觉中,体彩已经跟百姓的生活密切相关。公益金成为社保基金重要来源,2016 年共计 315.60 亿元彩票公益金被拨入全国社保基金。体育彩票公益金作为彩票公益金的重要组成部分,其使用范畴很好地诠释了体彩“来之于民,用之

于民”的发行宗旨。无论你是否购买过体育彩票,体育彩票都已经与你的生活有密切交集。

截至 2016 年末,全国社保基金财政性拨入的 29.24% 来源于彩票公益金。彩票公益金已经成为全国社保基金的重要资金来源。

体彩公益金在每个人身边

作为中央彩票公益金的重要组成部分,体育彩票公益金是指经国务院批准,从体育彩票销售额中按规定比例提取的专项用于发展体育事业的资金。查阅体育彩票公益金使用项目目录,发现体彩公益金早已深入民众体育生活各个领域。总体来说,体彩公益金使用项目可分为四大类。

第一、修建体育场地设施及投放体育健身器材。其中包括雪炭工程、农民体育健身工程、全民健身路径工程、全民健身活动中心、全民健身户外活动基地、社区多功能公共运动场、补助地方改善体育设施项目、青少年体育俱乐部、体育传统项目学校、青少年校外体育活动中心、青少年户外活动营地、慰问和资助“老少边”地区青少年儿童健身器材等十余项内容。

第二、助力全民健身活动及青少年体育活动。包括国民体质监测、群众体育活动、全民健身运动会、青少年校园足球、青少年夏令营、青少年训练营、百万少年上冰雪活动、科学健

身校园行、“未来之星”阳光体育大会等近十项内容。

第三、参与群众体育组织建设。社会体育指导员、全民健身志愿服务、全国体育传统项目学校创建、体校培训工作、青少年体育俱乐部建设、群众体育基层组织建设都有体彩公益金的资助。

第四、为竞技体育竞赛及训练提供保障。运动员训练场馆设施建设、高水平体育后备人才培养、运动队保障、竞技体育赛事活动、交流培训等工作也离不开体彩公益金的支持。

随着社会经济的发展和公益事业的需要,体育彩票成为国家公益彩票,其筹集的公益金使用范围更加广泛。除了用于全民健身和奥运争光计划,体育彩票公益金还广泛用于社会保障基金、红十字人道主义救助事业、教育助学、医疗卫生、残疾人救助、城镇和农村医疗救助基金、抗震救灾和灾区重建、基层文化建设、扶贫等公益事业,成为名副其实的国家公益彩票。